



## **О ПРОГРАММЕ-МИНИМУМ КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РОССИИ**

Поддержка партией ДВР кандидата, претендующего на представительство демократических сил на президентских выборах, будет обусловлена ясной реформистской позицией кандидата, его готовностью не допустить коммунистический реванш, сохранить и упрочить завоевания демократии в России.

Исходя из этого, программа-минимум демократического кандидата должна включать следующие пункты:

1 Президент станет гарантом не только Конституции, но и в целом демократических свобод и прав граждан России, не допустит реализации любых попыток превратить Россию в полицейское государство, обеспечит защиту гражданского общества от всех форм диктата и произвола.

2 Президент гарантирует категорический отказ от применения военной силы для разрешения внутрироссийских противоречий, запретит всякое использование регулярной армии в конфликтах на территории России, будет всемерно способствовать укреплению гражданского мира в стране.

3 Президент берет на себя обязательства по немедленному и полному прекращению военных действий в Чечне, организации и личному участию в переговорном процессе для решения проблем статуса Чечни.

4 Президент выступает гарантом необратимости российских политических и экономических реформ, отказа от попыток их ревизии под какими бы то ни было теоретическими или тактическими предложениями. Коррекции тактики реформ - да, пересмотру их стратегического курса - нет.

5 Президент выступает гарантом сохранения и укрепления сложившейся в результате реформ системы законно приобретенной собственности с опорой на частную собственность, обязуется не допустить пересмотра итогов приватизации в России.

6 В своей деятельности в области экономической политики Президент, как ее стратегический координатор, будет руководствоваться принципами необходимости финансовой стабилизации, прекращения роста цен как обязательного условия экономического роста, отказа от эмиссионного финансирования госбюджета, инфляционной накачки экономики, недопущения возрождения административного диктата хозяйствующим субъектам.

7 Президент в кратчайшие сроки возобновит проведение практически остановленной ныне аграрной реформы, имея в виду прежде всего установление частной собственности на землю, формирование цивилизованного земельного рынка.

8 Президент немедленно приступит к действиям по проведению реформы социальной сферы, прежде всего образования, здравоохранения, культуры, науки, социальной защиты малоимущих, пенсионирования, добьется коренного изменения бюджетных приоритетов в пользу финансирования социальной сферы, имея в виду увеличить ее долю в госбюджете вдвое за счет сокращения расходов на управление, ведение военных операций в Чечне, устранения еще имеющих место финансовых льгот.

9 Президент безотлагательно начнет конкретную работу по проведению коренной военной реформы, нацеленную на переход к формированию армии, организованной на контрактных принципах, мобильной, ограниченной по численности, хорошо финансируемой и оснащенной.

10 Президент осуществит реформу государственного аппарата, существенно сократив бюрократические структуры и расходы на их финансирование, резко ограничив функции, права и привилегии чиновников.

11 Президент будет проводить мирную внешнюю политику, отстаивая национальные интересы России методами, принятыми в цивилизованном мировом сообществе, приоритетом внешней политики станет курс на стратегическое сотрудничество с развитыми демократическими странами.

12 Президент будет отстаивать единство демократических сил, опираться на них в проведении своей внутренней и внешней политики.